

Bătălia Însămânțării

Așa cum în fața muncitorilor din fabrici și uzine stă marea sarcină de a produce cât mai mult și mai bine, la fel și cei care muncesc pe ogoare au sarcina importantă de a porni cu și mai mare avânt la grabnica îndeplinire a planului însămânțării de toamnă.

Țărâna muncitoare, adunată în mari meetinguri organizate săptămâna trecută în diferite localități din județul nostru, și-a luat angajamente de a duce la bun sfârșit această sarcină.

Mai mult decât atât. Țărânii din diferite plăși s-au provocat în întreceri în îndeplinirea planului însămânțării. Astfel de exemplu, țărânii din plasa Brad au provocat la întrecere în muncă pe țărânii din plasa Baia de Criș și cei din Ilia au chemat la întrecere țărânii din plasa Dobra iar cei din Hațeg pe cei din plasa Fui.

Prin grija Ministerului Agriculturii au fost distribuite țărânilor cca. 15.000 kg. „ceresan” necesare condiționării semințelor. Deasemenea ploile au căzut destul de îmbelșugate în aproape întreg județul și dau posibilitate de intensificare a însămânțării sau de începerea lor fără nici o zăbavă acolo unde încă acest lucru nu s'a făcut.

Condiții mai mult decât prielnice pentru intensificarea însămânțării sunt deci create și deplina realizare a planului nu depinde acum decât de munca pe care o va depune fiecare țaran.

Acolo unde într'adevăr s'a dus o muncă intensificată din partea org. de Partid, a comisiilor de însămânțări, a șefilor de tarlale și a fiecărui țaran muncitor în parte, roadele nu au întârziat să se arate. Astfel plasa Orăștie stă în

H. N. Doreanu

(Continuare în pag. III-a)

O bună gospodărire la exploatarea forestiere din Baia de Criș și Vața de Jos

Conștienți de importanța unei bune organizări a muncii, a economiei de materii prime, a unei gospodării a întreprinderilor, îndrumați de Org. de Partid și Sindicat, muncitorii întreprinderilor forestiere din Vața de Jos și Baia de Criș au reușit să rezolve o serie de probleme importante în bunul mers al muncii.

Prin reglementarea distribuției materialelor s'au putut realiza economii importante.

Cum mai toate întreprinderile din aceste localități, materialele necesare întreținerii locomotivelor și vagonetelor, până acum erau distribuite în cantități mari, fapt care nu permitea un control asupra întrebuințării lor, iar consumul era foarte ridicat. Acum orice material este eliberat numai în cantități strict necesare, ajungându-se la o simțitoare reducere a consumului de materiale, deci la o re-

ducerea a prețului de cost.

Până nu de mult, terenurile exploatare de aceste întreprinderi forestiere erau ocupate în bună parte de butuci și copaci căzuți care nu puteau fi comercializați și puză treceau fără nici un rost. La propunerea comitetelor de fabrică, prin muncă voluntară, muncitorii au selecționat aceste deșeuri, iar lemnul corespunzător este folosit la arderea varului în cuptoarele din Vața de Jos. Până acum au fost adunate de pe terenurile exploatare 8 vagoane de lemn,

(Continuare în pag. III-a)



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deve, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județenel P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII
CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

ABONAMENT
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru muncitori, țărâni și intelectuali)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în avans. Cont. Nr. 100. P.T.T. nr. 400

Munca voluntară din Valea-Jiului

un sprijin dat minerilor pentru înlăturarea
lipsurilor și greutăților în muncă

Tot mai mult se dezvoltă spiritul muncii voluntare în Valea Jiului. Numărul muncitorilor, funcționarilor și tehnicienilor care, alături de mineri, coboară în mină să-și dea contribuția lor la mărirea volumului de cărbune extras, crește mereu. Și odată cu aceasta crește și înțelegerea mai adâncă a rostului muncii lor alături de mineri. Muncind, voluntarii observă lipsurile și greutățile în muncă, măsurile ce trebuie luate pentru ușurarea eforturilor minerilor, acțiuni de popularizat, iar odată ieșiți afară depun eforturi pentru punerea acestora în viață.

Astfel în ziua de 3 Octombrie a. c., au coborât în mină tov. directorul Panaitescu Alexandru, din partea Direcțiunii Minelor, Mesaros (de la Ministerul Minelor și Petrolului, Szigeti Alex. (din Biroul Județean P. M. R. Valea Jiului, la grupa tov. Csagnadi Iosif, iar tov. ing. Piso, Floro Rudolf președintele Sindicatului Minier Petroșeni, Buday Adalbert, de la org. locală P. M. R. Petroșeni la grupa tov. Valea Nicolae

dela Sect. IV, muncind cot la cot cu minerii din cele două grupe.

Munca acestor tovarăși alături de mineri a decurs într-o atmosferă tovarășească, minerii primind cu dragoste sfaturile și îndrumările lor.

Prin aceasta, tovarășii care au coborât în mină pe lângă că au contribuit la extregerea unei cantități de 240, tone cărbune la aceste două grupe, au avut de observat unele goluri în muncă vagoanelor goale, transporturile de lemn și alte materiale se face cu întârziere, etc., cari, studiate acum, printr'o mai bună organizare a transporturilor vor putea fi înlăturate.

A. Petruș coresp. special

Cititi

în corpul ziarului

Pagina Sporturilor

Desbaterile Adunării
Generale O. N. U.
asupra interzicerii
armelor atomice

Declarația comisiei
membrilor Prezidiului
Popular German

Alte știri din străinătate

Analizând condițiile în care se desfășoară
campania însămânțării

Comisia Județeană pentru însămânțări a hotărât

- întrebuințarea la maximum a atelajelor existente în județ
- Utilizarea tractoarelor de la proprietățile particulare
- Comisiile comunale vor întocmi tabele cu fiecare gospodărie fixându-se fieceărui proprietar ziua când să-și însămânțeze ogorul

În ziua de 11 Octombrie a. c. Comisia Județeană pentru însămânțări într'o ședință de lucru a analizat situația desfășurării însămânțării până în prezent, în județul nostru.

Din rapoartele date de către membrii Comisiei care au ținut o legătură permanentă cu terenul, a reșit că atât comisiile de plasă pentru însămânțări cât și comisiile comunale nu au dat atenția cuvenită organizării acțiunilor pentru însămânțarea ogoarelor, multe din acestea lăsându-se chiar, antrenate de șvonurile răutăcioase ale dușmanilor de clasă chiaburii satelor și unelte lor.

Situația însămânțării întocmiță pe întreg județul oglindește insuficiența acțiune care trebuia dusă în decursul celor trei săptămâni de la deschiderea acestei campanii. Astfel din suprafața de 44.000 ha. stabilită în planul de cultură pentru județul nostru s'au realizat numai 1254 ha.

Deoarece timpul este mult mai prielnic, în urma ploilor căzute zilele trecute, condițiile obiective pentru efectuarea însămânțării sunt cu mult mai bune ca în anii trecuți, — avem atelaje suficiente, lipsa de semințe nici nu se poate invoca, — pentru realizarea planului statornicit de către Stat la timp și în bune condițiuni, Comisia Județeană pentru însămânțări a hotărât următoarele:

1) Toate atelajele ce se găsesc în bune condițiuni de muncă vor fi scoase la câmp. Este interzis a se scoate atelajele din raza comunelor sub pretexte de diferite transporturi inutile. Singurele atelaje admisibile de a fi transportate sunt acele care transporta cartofi și cereale la centrele de colectare, restul trebuind să iasă la arat și însămânțat.

2) Toate tractoarele particulare de comună vor fi scoase la arat sub direcția supraveghere a comisiilor comunale. Comisiile de plasă și comunale, vor întocmi împreună cu conducătorii Stațiilor de Mașini și Tractoare din plasa respectivă un plan pentru folosirea tractoarelor Statului cu maximum de randament. Fermele de Stat trebuie să treacă imediat la însămânțarea suprafețelor ce li s'a stabilit.

3) Comisiile comunale pentru însămânțări în colaborare cu șefii de tarlale din comuna respectivă, vor întocmi tabele și vor stabili pentru fiecare gospodărie ziua când trebuie să-și însămânțeze ogorul. În acest sens s'a fixat un termen de trei zile de lucru pentru suprafața de un hectar însămânțat. Acei care vor căuta prin toate căile să saboteze desfășurarea însămânțării, sunt dușmani ai poporului muncitor — deci trebuie luate aspre măsuri împotriva lor.

Să folosim din plin, timpul prielnic și să pășim cu grabă la îndeplinirea planului statornicit de către Stat.

O strălucită performanță peste hotare R.P.R. - Polonia 0-0

Duminică s'a disputat pe stadionul de lângă Katowice, matchul internațional de foot-ball R.P.R. — Polonia.

După un joc de factură superioară cele două reprezentative au terminat nedecis, lăsând celor 50.000 spectatori o frumoasă impresie.

În prima repriză Românii au dominat, dar Andrei Rădulescu, a ratat o ocazie clară, scăpând în acest fel și victoria.

Încea de a doua repriză gazdele au revenit puternic și numai datorită cuplului de fundași, Costică Marinescu, — Farnati, cari au făcut un joc de zile mari, scorul alb a putut fi menținut până la sfârșit.

Rezultatul de egalitate constituie o performanță strălucită pentru echipa noastră națională, care și-a apărut cu bărbăție cu loriile peste hotare.

Cupa R. P. R. în județ C.F.R. (Simeria)—Astra Orăștie 7-3

Simerienii, deși în deplasare, au dispus de „Astra” Orăștie cu severul scor de 7 — 3.

Superiori din toate punctele de vedere, oaspeții au avut tot timpul jocul în mână, nefiind nici un moment puși în dificultate de gazde, cari totuși au jucat frumos și cu hotărâre, după cum dovedesc cele 3 goaluri pe cari au reușit să le marcheze.

Dacă CFR Simeria, se va menține în forma actuală, va mai cu lege încă multe victorii, atât în campionat, cât și în match-urile pe care le va susține în cadrul Cupei R. P. R.

IMS Hunedoara - IMS Călan 2 0

Și în cel de al doilea match pentru cupă din județul nostru, victoria a revenit oaspeților.

Jocul în general plăcut s'a terminat cu eliminarea gazdelor, cari au cedat în fața impetuozității și

a tehnicii I. M. S-iștilor.

Scorul însă nu oglindește just situația de pe teren, deoarece gazdele trebuiau să marcheze cel puțin un goal, care a fost salvat în extremis de portarul hunedorenilor, printr'un reflex extraordinar.

POPICE

La Petroșeni a avut loc Solemnitatea închiderii concursului recordurilor naționale de popice individuale

În localul Sindicatului Minier din Petroșeni a avut loc zilele trecute solemnitatea închiderii primului concurs al recordurilor naționale individuale de popice. Au luat parte toți concurenții participanți, precum și organizatorii districtului Valea Jiului, și delegatul F.R.P. București.

În ziua de 9 Oct. a. t. din inițiativa Comitetului Executiv O.S.P. s'a inaugurat în întreaga țară, primul triatlon popular.

După grandioasa competiție de masă C.U.T., triatlonul popular constituie o nouă întrecere sportivă rezervată tineretului din R.P.R.

În județul nostru desfășurarea triatlonului datorită primirii cu întârziere a Instrucțiunilor, a fost amânată pentru săptămâna viitoare.

Totuși, Duminică, cu tot timpul nefavorabil, la Deva s'a desfășurat un concurs de probe atletice, la care au participat atleții dela C.S. Armata din Timișoara și atleții din Deva.

Dăm mai jos rezultatele obținute:

Săritura în lungime
Bran (T.) 6,06 m.
2. Petrinca (Deva) 5,86

După Cupa Unității Tineretului

TRIATLONUL POPULAR

Înălțime
Toma Ion (T) 1,65 m.
Petrinca Ion (Deva) 1,66

Triplu salt
Toma Ion (T) 11,86 m.
Matei (T) 11,43 m.

Aruncări grenadă
Ciocan (T) 62,45 m.
Corbu Gh. (T) 62,05 m.

Greutate
Toma I. (T.) 10,81 m.
Drăgan Tiberiu (D) 10,10 m.

Disc
Ciolna Ion (D) 32,25 m.
Drăgan Tiberiu (D) 31,30 m.

Suliță
Bănășeanu Octavian (D) 37,70 m.
Lungu Ilie (T) 36,15 m.

Aurul—Deva A 4—1 (2—1)

C. S. Armata (Timișoara)—Deva B 1—0 (0—0)

Din inițiativa Județului O.S.P. Deva, au avut loc ieri în localitate, în program cuplul, două interesante matchuri de foot-ball.

Incasările realizate au fost deosebite — așa cum s'a amintit — ajutorării eruditului popor grec.

În deschidere selecționata B. a orașului a primit replica C.S. Armata (T.). După un joc mediocru oaspeții și-au adjudecat victoria prin goalul înscriș de Matei (Timișoara) în repriza secundă.

Cel de al doilea match, așteptat cu nerăbdare de publicul sportiv din Deva, a pus în față, selecționata A a Deva și redutabila echipă a minerilor din Munții „Aurului”.

Bucurându-se de o tehnică net superioară, viteză și sistem de joc clar, oaspeții — deși lipsiți de aportul a trei titulari — au câștigat, pe merit, după un joc frumos, din care jucătorii din Deva au putut învăța multe.

Cel mai bun compartiment al oaspeților a fost apărarea — un adevărat zid de nepătruns. — Înaintarea bună dar trage prea puțin la poartă. Halba acoperă tot terenul și este la fel de activă în apărare ca și în înaintare.

Este demn de relevat faptul că minerii nu și-au desconsiderat adversarii nici chiar atunci când conducea cu 3-1, ei au luptat tot timpul pentru victorie, dând dovadă de mult spirit sportiv.

Așa cum era de așteptat, spectatoarii au putut viziona o paradă de foot-ball, în care nu s'a urmărit decât latura sportivă, cum de altfel ar trebui să se întâmple întotdeauna, mai ales atunci când se întâlnesc două grupuri muncitorești.

Au marcat în ordine: Bărbănteanu (Aurul), Anisie (Deva), Popa și Ioac (Aurul) de 2 ori.

Arbitrajul d. G. Bratoveanu bun.

V. Grănciulescu resp.

Campionatul districtual Zarandul (Brad) campioană de toamnă a seriei a II-a

Două din grupările districtuale care activează în Districtul „Valea — Mureșului” — Astra și I. M. S. Călan — fiind programate pentru prima etapă a Cupei R.P.R. în acest District nu au avut loc matchuri de campionat.

Încea de a doua serie, „Valea Crișului”, campionatul s'a desfășurat normal.

Zarandul - AURUL II 3 2 (2 0)

Pe stadionul sporturilor populare din Gurabarza s'a desfășurat matchul de campionat districtual dintre „Aurul”-II și Zarandul din Brad, terminat cu victoria oaspeților la scorul 3 — 2 (2 — 0).

Zarandul (Brad) în urma victoriei de Duminică s'a clasat în fruntea clasamentului, câștigând toate matchurile ce le-a susținut.

Campionii au jucat mai bine și mai hotărât, câștigând ultimele două puncte în campionatul ac-

tual.

Aurul a prezentat o echipă tânără, cu excepția lui Vela și nu a putut face față deselor atacurilor ale oaspeților.

Brădenii au ratat multe ocazii de goal prin Turlea care, în repetate rânduri, în fața porții goale a tras a față.

Au marcat: Turlea, de două ori și Hoffner pentru Zarandul și Helstern, de două ori pentru Aurul.

(Continuare în pag. III-a)

Frizeria Vasilevici Remus din Deva

s'a mutat sub Banca Națională

Dăm mai jos recordmanii pe anul 1948 dela concursul Recordurilor Naționale de Popice Individuale din R.P.R.

BARBAȚI

500 lovituri în plin:
Simzian Victor (Viscoza-Lupeni) 2638 lemne.

500 lovituri izolate:
Pardocz Ludovic (S.C.C.A.) Arad, 1131 lemne.

500 lovituri mixt:
Rotaru Aurel (Jiul-Petroșeni), 2069 lemne.

200 lovituri în plin:
Boczonyi Ioan (Minerul-Lupeni), 1074 lemne.

200 lovituri izolate:
Candin Mihai (Dumbrava-Sibiu), 448 lemne.

200 lovituri mixt:
Balog Toma (Jiul-Petroșeni), 809 lemne

100 lovituri în plin:
Boszormenyi I. (Afa-Arad), 518 lemne

100 lovituri izolate:
Pop Vasile (Unirea-Petroșeni) 186 lemne

100 lovituri mixt:
Ajoczi Francisc (Jiul-Petroșeni), 368 lemne.

Femei

100 lovituri în plin:
Vlădiceanu Maria (Minerul-Lupeni), 461 lemne.

100 lovituri izolate:
Vlădiceanu Maria (Minerul-Lupeni), 149 lemne.

100 lovituri mixt:
Barbu Ghizela (Mândra-Petroșeni), 302 lemne.

50 lovituri în plin:
Tassy Ecaterina (Mândra-Petroșeni), 197 lemne.

50 lovituri izolate:
Radu Irina (Mândra-Petroșeni), 74 lemne

În afară de deținătoarea recordurilor naționale, la concurs au mai participat jucători din Mediaș, Craiova și Peștea.
G. VAJDEA, coresp.

Calendar muncitoresc

Soarele răs 6 21 Zile trecute 265
ap. 17 4, Zile rămase 81

Marți

1924 — m. Anatolic France.
1947. — Apare „Istoria României” în care pentru prima dată sunt puse în lumină rolul poporului și al clasei muncitoare, în desvoltarea țării.

Din câmpul muncii

Pentru asigurarea securității întreprinderii e necesar

Să se repare benzile silozurilor dela preparația din Lupeni

De aproape iarna. Toate uzinele, fabricile și orice întreprindere industrială se pregătesc cu cele necesare pentru iarnă, pentru ca producția să nu stagneze din cauza unor lipsuri care nu s'au acoperit atunci când timpul era prielnic și când era posibil fără a se îngreuna munca.

Totuși, la preparația „Vasile Luca” din Lupeni, la silozuri, lucrurile nu stau tocmai așa.

De 19 ani de când funcționează această preparație de cărbuni benzile de cauciuc sunt aceleași. Acum sunt roase până la jumătate și cărbunele cade afară, dând de lucru muncitorilor să-l ia din nou la lopată și să-l dea în scoțul benzii. Din cauza acestor roșături, benzile la lungime de 1.025 m., se plimbă aproape goale, deoarece 650 m. sunt nereparabile. La multe din ele a rămas numai gura și aceasta putredă, care, — după cum spune tov. Brâncuș Nicolae, maestru la silozuri — dacă va da înghețul se rupe toată și producția va avea de suferit.

Din cauza defecțiunilor benzile nu pot funcționa decât 5 ore, iar 19 ore stau în reparații, al căror cost este destul de ridicat.

Acest fapt pe lângă că determină menținerea sau chiar urcarea prețului de cost al cărbunelui dat fiind mâna de lucru folosită în plus la reîncărcarea cărbunelui căruia prin spărturile benzilor, și numărul mic de ore productive, îngreunează buna desfășurare a procesului muncii, nepunându-se lucră cu capacitatea cu care se lucrează în celelalte sectoare.

Având în prag de iarnă, când pretutindeni se depune efort pentru înlăturarea greutăților și lipsurilor care ar putea fi obstacol în producție, când munca pentru asigurarea securității întreprinderilor în timpul iernii e în toi, — cum spunem, organele conducătoare ale preparației din Lupeni trebuie să acorde mai multă atenție

îndreptării situației dela silozuri, cautând modalitatea de a se asigura acestei secții buna funcționare în timpul iernii.

Aceasta e necesar cu atât mai mult cu cât prin repararea benzilor se va asigura și o mai ridicată productivitate a muncii la silozuri.

Gârboveanu N. —
coresp. voluntar

O bună gospodărire la exploatarea forestieră din Baia de Criș și Vața de Jos

(Urmare din pag. 1-a)

prin a căror folosire s'a obținut o reducere a prețului de cost al varului.

Prin muncă voluntară a fost amenajată o nouă remiză pentru locomotivă

La întreprinderea forestieră „SIAB” din Vața de Jos; atelierile și remiza de locomotive erau situate în barăci de scânduri, ușor incendiabile. Fostii proprietari ai întreprinderii, din setea de

a băga cât mai mult în buzunar, nu s'au gândit la securitatea întreprinderii, lăsând să se ruineze clădire zidită din cărămidă, care ar fi putut fi amenajată pentru remiză și atelier.

După naționalizare, prin muncă voluntară, muncitorii au construit o ramificație de cale ferată până la clădirea de cărămidă unde au amenajat atelierile și remiza de locomotive. Astfel, securitatea întreprinderii a fost asigurată, iar condițiile de muncă sunt mult mai bune.

Pentru eliminarea timpului mort s'a propus modificarea orarului de muncă

Să intensificăm

Bătălia însămânțărilor

(Urmare din pag. 1-a)

fruntea însămânțărilor având cele mai frumoase realizări iar ferma de Stat din Leșnic și a însămânțat pământul pe care-l avea programat pentru însămânțările de toamnă.

În acest timp plasa Hașeg a în deplinit doar o mică parte din plan situându-se la coadă.

Pentru îndreptarea situației trebuie intensificată munca de lămurire și de control efectiv, un control al felului în care fiecare plugar se încadrează în această campanie. În plasa Orăștie în general și în unele părți din plasa Ilia, șefii de tarlale au pus pe fire care ogor o tăbliță care arată ziua în care trebuie semănată întinde

rea respectivă de pământ. În acest fel controlul asupra modului în care se execută planul se face mult mai ușor.

Mai avem apoi încă de luptat cu unele credințe vechi, sau poate chiar noi de tot, care zic că semănatul e cu atât mai bună cu cât e mai târzie. Lucrul aceasta prezintă o gravitate și mai mare, când este susținut de oameni care dețin chiar posturi de răspundere.

În sfârșit trebuie dusă o luptă pentru demascarea sabotajului chiaburilor de care țărănimea săracă s'a lovit în nenumărate rânduri dar n'a dat înapoi, în fața nici unei uneltiri.

Țărănimea muncitoare în frunte cu membrii de partid trebuie să fie în fruntea acțiunilor. Membrii de Partid în special trebuie să mobilizeze la muncă pe cei care nu au înțeles pe deplin însemnătatea campaniei însămânțărilor, să dea maște acolo unde există delăsare, reavoință sau sabotaj.

Țărănimea muncitoare are acum în față un obiectiv principal: să îndeplinească și să depășească — neprecupețind nici un efort — planul de însămânțări. Îndeplinirea lui înseamnă pâinea și bunăstarea pentru cei ce muncesc la oraș și la sate.

Iată de ce îndeplinirea lui este o sarcină importantă și imediată care nu suferă nici o întârziere.

H' N Doreanu

Campionatul districtual

(Urmare din pag. 1-a)

Arbitrajul: dl. A. Nenati cu adajuri.

Județana OSP Deva și Comisia Districtuală de Arbitrii trebuie să delege arbitrii de tușă din arbitrii calificați, fiindcă așa cum a fost la matchul „Aurul” — Zărandul unde arbitrii de tușă au fost niște copii străini de regu-

lament și mai ales de obligațiuni le ce incumbă unui arbitru de tușă, jocul nu poate fi condus în condițiuni mulțumitoare.

Prezența unor copii în aceste calități, pe lângă faptul că împiedică desfășurarea jocului, stirbește în mare măsură prestigiul și importanța ce o au competițiile sportive și cu atât mai mult cele de campionat.

CUPA ORAȘELOR

În cadrul „Cupei orașelor” s'au disputat Duminică trei matchuri

ANUNȚ

Șantierul de Construcții angajează lucrători calificați (dulgheri, zidari, fierari, instalatori) și necalificați (salahori).

Lucrătorii pot lua masa la cantina cu circa 45 lei pe zi, inclusiv 500 gr. pâine și pot dormi în cabane.

ADRESA: str. Moșcov 11
HUNEDOARA

de foot-ball. — Două au fost câștigate de oaspeți, unul de gazde, iar cel de 4-lea nu s'a jucat.

Petroșeni: Valea Jiului — Arad 3 — 1;

Timișoara: București — Timișoara 2 — 1.

Oradea: Cluj — Oradea 3 — 2.

Matchul ce urma să se dispute la Mediaș între reprezentativa Mediaș și Tg. Mureș, nu a avut loc deoarece RATA, care urma să reprezinte Tg. Mureș nu s'a prezentat.

Tipografia Progresul
Execută
STAMPILE

Umplem butelii de
Aragaz

Informații
la Adresa
„Zori Noi”

Publicațiune

Moară de ciocane împreună cu toată instalația din Orăștie Str. Mihai Viteazul Nr. 13 de vânzare.

Doritorii se vor adresa a Eugenia Horga din Reghin Str. 13 Martie Nr. 8 județul Mureș.

3-3

ZORI NOI

primește mică și mare
publicitate

Articolele se primesc la
redacția Zorilor
Strada K. I. Marx Nr. 4.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Lucrările O. N. U.

Demascând uneltirile războinice imperialiste

Delegația sovietică a respins rezoluția canadiană care propune aprobarea concluziilor raportului comisiei atomice

PARIS, 11 (Rador). — În ziua de 9 Octombrie, Subcomitetul organizat de Comitetul Politic pentru a lua în discuție toate rezoluțiile și recomandările prezentate, a ținut o largă ședință. A fost luat în discuție punctul 8 al rezoluției canadiene la care a fost adăugat amendamentul francez.

Această parte din rezoluția canadiană — după cum s'a anunțat anterior — propunea aprobarea concluziilor și recomandărilor cuprinse în rapoartele Comisiei Atomice și declară că aceasta reprezintă o bază pentru stabilirea unui acord eficace de control internațional asupra energiei atomice. Amendamentul francez declară deasemenea că aceste rapoarte constituie o bază în vederea interzicerii armelor atomice.

După citirea rezoluției președintele a invitat numai pe delegații U.R.S.S. și ai Ucrainei să facă comentarii. El a înălțat astfel orice îndoielă că punctul de vedere al tuturor celorlalți membri ai Subcomitetului, care primesc ordine din partea Statelor Unite a fost stabilit în mod separat. Delegatul sovietic Malik a declarat prin fapte incontestabile și argumente convingătoare că recomandările cuprinse în rapoartele Comisiei Atomice sunt incompatibile cu dorința sinceră de a cruța omenirea de un nou războiu. El nu prevedea interzicerea armei atomice, însușirea unui control asupra unei astfel de interziceri.

Ocupându-se de amendamentul francez adăugat la rezoluția canadiană, Malik a declarat că amendamentul francez este departe de a schimba cătuși de puțin esența propunerii canadiene și nu poate decât să îngrețumeze.

Hotărârea Adunării Generale — a spus mai departe Malik — prevedea instituirea unui sistem de control asupra energiei atomice în cadrul Consiliului de Securitate. Acum însă Comisia Atomică sugerează instituirea acestui sistem de control în afara Consiliului de Securitate.

Delegatul sovietic a declarat apoi că delegația U.R.S.S. consideră ca inacceptabilă propunerea canadiană de aprobare a recomandărilor Comisiei Atomice, recomandări ce nu pot garanta îndeplinirea sarcinilor fundamentale care decurg din problema energiei atomice.

Delegația sovietică a prezentat propunerea sa care după cum se știe prevede continuarea activității Comisiei Atomice așa cum se stipula în rezoluțiile din 24 Ianuarie 1946, ale Adunării Generale și punerea în vigoare simultană a convenției asupra energiei atomice.

În încheiere Malik a propus ca rapoartele Comisiei Atomice și propunerile cuprinse în ele să nu fie aprobate prin rezoluția Adunării Generale. Delegația Statelor Unite, Marii Britanii și Canada s'au abținut să ia cuvântul întrucât nu au fost în stare să respingă argumentele convingătoare ale delegatului sovietic. Ca de

obicei delegații americani și britanici au pus în mișcare ascultătoarea lor mașină de vot. Delegații blocului anglo-american au votat pentru propunerea canadiană inclusiv amendamentul supus de delegația franceză. Delegații U.R.S.S. și Ucrainei au votat împotriva acestei hotărâri.

Desbaterile asupra interzicerii armelor atomice și reducerii înarmărilor

PARIS, 11 (Rador). — La 9 Octombrie Comitetul Politic a conștinuat desbaterile asupra propunerilor cu privire la interzicerea armelor atomice, la reducerea armamentelor celor cinci mari puteri cu o treime în interval de un an și la crearea în cadrul Consiliului de Securitate a unui organ internațional care să supravegheze executarea acestor măsuri.

Șeful delegației poloneze Modzelewski, care a luat primul cuvânt în ședința din 9 Octombrie a sprijinit propunerile sovietice.

D-sa a arătat că adoptarea propunerilor sovietice vor ajuta la consolidarea și dezvoltarea economiei tuturor țărilor și în special axelor țări care au fost distruse de războiu. Ca exemplu, el a citat cazul Poloniei care și-a redus bugetul militar cu două treimi în comparație cu cifrele dinainte de războiu și care în felul acesta este pe calea redresării economiei sale interne și procedează la redresarea și ridicarea nivelului de traiu al poporului polonez.

Ciang Kai Shek recunoaște slăbiciunea armatelor sale

Kanking 11 (Rador). Ciang Kai Shek a recunoscut în cadrul unei ședințe restrânse de cabinet că nu și-a putut ține promisiunea pe care a făcut-o în primăvară „de a respinge dincolo de fluviul Galben” forțele armatei populare.

Ciang Kai Shek a declarat că au existat nenumărate puncte slabe în mașina de războiu a Kuomintangului.

Muncitorii francezi își apără puterea lor de cumpărare

PARIS, 11 (Rador). — Vorbind la o întrunire organizată în localitatea Le Vigan Secretarul Partidului Comunist Francez Jaques Duclos a spus printre altele: „Muncitorii își apără puterea lor de cumpărare și lupta lor este cu atât mai justificată cu cât măsurile economice înscrise în vigoare cât și cele anunțate vor

Noi cerem poporului german

Să lupte pentru unitatea sa și asigurarea păcii
Spune declarația comună a membrilor Prezidiului Popular German

BERLIN, 11 (Rador). — Membrii Prezidiului Consiliului Popular German, Wilhelm Pick, Otto Nuschke și Herman Kasterner, au făcut o declarație comună, care se ocupă cu „Problema Berlinului” creată prin atitudinea ostilă a puterilor apăsene și situațiile momentane create în zonele occidentale de ocupație și în cele trei sectoare occidentale ale Berlinului.

„Administrația sovietică din zona de ocupație germană — spune declarația —

a făcut tot posibilul pentru aprovizionarea populației Berlinului, aducând cantități de cereale și grăunți jerfite guvernului Sovietic. Deaceia aici nu vorbim nu poate fi că populația Berlinului este amenințată de foamete, epidemii și rușii economică — așa cum puterile apăsene au încercat să prezinte situația, în notele din 29 Septembrie, adresate Consiliului de Securitate.

Mai departe se subliniază în declarație că Consiliul de Securitate nu este competent să examineze chestiunea Berlinului.

Aceasta este sarcina Consiliului de Miniștri de Externe, Deaceia, — spune declarația — noi cerem reluarea tratatelor quadripartite asupra problemei germane, într-o conferință a Consiliului Miniștrilor de Externe.

Statele Unite, Anglia și Franța sunt acelea care poartă răspunderea de fapt că poporul german nu are un tratat de pace și un guvern unic. Consiliul Popular German a cerut insistent în numele poporului german în baza acordului de la Potsdam, restabilirea unității Germaniei și încheierea tratatului de pace care să asigure crearea unui guvern german și a unei constituții germane unite.

Noi cerem forțelor democratice ale poporului german, — se spune în declarație — să sprijine cu mai multă încredere lupta pentru unitatea poporului german și asigurarea păcii.

Susținând interesele muncitorimii

Maurice Thorez înfiează politica guvernului marshallizat

PARIS, 11 (Rador). În cursul unui meeting care a avut loc Du-minică, Maurice Thorez, Secretarul General al Partidului Comunist francez, a infierat atitudinea lui Queille față de greva minerilor.

D-sa a declarat printre altele:

este o crimă faptul că guvernul Queille refuză să satisfacă revendicările minerilor care înlocuiesc 400 milioane franci pe lună, în timp ce chiar primul ministru a declarat că greva costă 500 milioane franci pe zi.

Sub supravegherea ofițerilor britanici și olandezi În Germania se pregătesc 3 grupe înarmate formate din foști hitleriști pentru a lupta în Indonezia

VARȘOVIA 11 (Rador). Core-spondentul ziarului Zycie Varșovia anunță din Berlin că autoritățile britanice de ocupație au organizat trei grupuri înarmate din așa-nu-

mite „persoane strămutate”. Aceste grupuri care cuprind un mare număr de fasciști fugiți din țările cu democrație populară au fost trimise la Osnabruck — zona britanică de ocupație — unde au primit instrucție militară sub supravegherea ofițerilor britanici și olandezi. În curând — conținea ziarul — împreună cu celelalte grupări asemănătoare compuse din „persoane strămutate” ei vor fi trimiși în Indonezia pentru a lupta împotriva mișcării naționale de eliberare.